

深圳市福田区残联 2023 年度中央专项彩票 公益金使用管理信息公开情况表

序号	信息公开主要内容
1	<p>一、项目名称：扶持特殊艺术人才培养基地-残疾人非遗工匠宁雷的鱼皮浮雕画作品文化艺术展</p> <p>二、预算金额：5 万元。</p> <p>三、实际支出金额：5 万元。</p> <p>四、项目主要内容</p> <p>在国际助残日期间，在景蜜公园举办一场为期 5 天的残疾人非遗工匠宁雷的鱼皮浮雕画作品文化艺术展为有兴趣了解和学习非遗技艺的残障朋友提供非遗 DIY 手工艺互动等服务。让残障朋友拥有幸福感和获得感。</p> <p>五、项目绩效目标及绩效目标完成情况</p> <p>完成扶持特殊艺术人才培养基地建设，扶持残疾人特殊艺术宣传推广项目 1 个，促进残疾人享有公共文化服务水平明显提升。本次残疾人非遗文化艺术展充分展示残疾人的艺术成果和精神风貌，让更多人认识到残疾人的潜力、才华和价值，提高了社会对残疾人的关注度和理解度，促进社会融合和共同发展。</p> <p>六、项目执行情况及实际效果</p> <p>（一）为确保项目的顺利实施与高品质呈现，项目筹备阶段进行了周密部署，通过福田区残联莲花街道等各方的通力协作，落实项目的整体规划、资源协调、场地协调、展品征集、布展设计、DIY 物料准备、现场布置、安全保障及后勤服务等具体工作，为活动的艺术品质与互动体验奠定了坚实基础。</p> <p>（二）举办为期 5 天的残疾人非遗文化艺术展，一是现场展示了 20 多幅精美的鱼皮浮雕画作品，这些作品由听障非遗工匠宁雷大师及其团队、残疾学员共同创作，体现了残疾艺术家的精湛技艺和创造力。二是为残疾人提供了非遗手工项目和非遗美食项目（脸谱、朝鲜打糕、糖葫芦、手工香囊、鱼皮画）的学习体验，参加人次达 200 多人次。不仅圆满完成了预设的绩效目标，更在非遗助残融合模式上实现了重要创新。项目成功扶持了特殊艺术人才培养基地，推广了残疾人特殊艺术品牌，显著提升了残疾人公共文化服务水平。更重要的是，项目通过鱼皮浮雕画这一非遗载体，生动展示了残疾人群体的艺术才华和创造力，有力促进了社会对残疾人的认知转变和包容性发展。未来通过持续优化和创新，在更大范围内实现“以非遗技艺促进残疾人就业，以文化艺术推动社会融合”的愿景，为残疾人创造一个有尊严、</p>

有价值、有归属的发展环境，同时为非物质文化遗产注入新的生命力。



一、项目名称：残疾人家庭无障碍改造服务

二、预算金额：8 万元。

三、实际支出金额：8 万元。

四、项目主要内容

开展残疾人家庭无障碍改服务项目，根据残疾人居住环境结构以及残疾人实际需求，按不超过 10000 元/户（含）的标准对残疾人家庭实行无障碍改造，包括但不限于卫生间防滑处理、扶手安装等内容，旨在提升残疾人居家生活便利性，减轻家庭照护负担，促进社会融入。

五、项目绩效目标及绩效目标完成情况

残疾人家庭无障碍改造服务项目主要为福田区户籍残疾人家庭开展无障碍改造服务，提高残疾人生活质量，促进残疾人参与社会生活。2023 年项目原计划改造不少于 10 户，实际改造 11 户；计划使用金额 8 万元，实际使用金额 8 万元。

六、项目执行情况及实际效果

按照上级主管部门有关政策文件要求，做好项目服务对象申请工作，完成申请受理、需求筛查、自行采购、入户评估及改造实施等工作环节。项目周期内，通过“量体裁衣”式个性化服务，累计完成 11 户残疾人家庭无障碍改造，项目资金使用共计 8 万元。经验收，服务对象对改造服务表示满意。

2

改造效果

改造前	改造后
	

改造前



改造后



改造前



改造后

